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Agenda Algemene Ledenverga-
dering  NVL 25 maart 2006 
 

1. Opening 

2. Mededelingen 

3. Notulen Algemene Ledenvergadering  12 
maart 2005  

4. Vaststelling financieel verslag 

5. Verslag Kascommissie, Leden zijn Victor 
Mensing & Karin Uilhoorn 

6. Begroting 2006 

7. Vaststelling Bestuursverslag 

8. Bestuursbeleid 

9. Bestuursverkiezing  
10. Vragen en aanbeveling 

11. Sluiting 

 

Abonnementen op buitenlandse    
Libellenbladen 
 

Alle leden die in 2005 een abonnement hebben 
gehad op een buitenlands libellenblad, wat in de 
praktijk neerkwam op een abonnement op of Libellula 
(Duits) of IJO (Pantala) (WDA) of beide en dit abon-
nement in 2006 willen voortzetten wordt verzocht het 
verschuldigde abonnementsgeld (zie hieronder) voor     
8 maart 2006 over te maken op het rekeningnummer 
van de NVL (zie colofon van de Nieuwsbrief). 
 

Libellula, € 25,-  
International Journal of Odonatology , € 60,- .  
 

Bij betaling duidelijk naam en adres vermelden en 
niet vergeten aan te geven voor welk(e) abonnement
(en) het overgemaakte bedrag geldt.  
 

René Manger 
Secretaris 

 

Van de Penningmeester 

Op dit moment blijken leden hun contributie nog 

niet te hebben overgemaakt. Deze leden ontvangen 

met deze Nieuwsbrief een herinneringsacceptgiro. 

Hierbij dan ook het verzoek om deze contributie 

zo snel mogelijk over te maken aangezien men  

anders uitgeschreven wordt als lid van de NVL. 

 

Willem-Jan Hoeffnagel 

Bestuurverslag NVL 2005 

Samenstelling bestuur, bestuursvergaderingen 
en ALV. 
Het bestuur bestond uit de volgende personen: 
Voorzitter – Evert Ruiter 
Secretaris – René Manger 
Penningmeester – Willem-Jan Hoeffnagel 
Bestuurslid redactie – Robert Ketelaar 
Waarnemingen coördinator – André Hospers 

Activiteitencoördinator –  vacant  
  
Het jaar 2005 was het derde jaar voor het huidige 
NVL bestuur. Vanaf maart 2005 is het bestuur 
enigszins gewijzigd, Frans Koning (penningmeester) 
trad tijdens de ALV af en Willem-Jan Hoeffnagel werd 
als penningmeester aangesteld. In maart 2006 
treden de voorzitter, secretaris en 
waarnemingencoördinator af. Alle leden zijn 
herkiesbaar. De overige bestuursleden, 
redactievertegenwoordiger en penningmeester zijn 
herkiesbaar in respectievelijk 2007 en 2008. 
Naast de algemene ledenvergadering op 12 maart, 
vergaderde het bestuur in 2005 twee maal, op 18 
februari en 22 juli. Alle overige contacten verliepen 
via e-mail en telefoon.  
Tijdens de ALV werd aandacht geschonken aan 35 
jaar georganiseerd libellenonderzoek  
in Nederland. Marcel Wasscher belichtte dit in een 
interessant betoog en Bastiaan Kiauta kreeg, als 
man van het eerste uur, een onderscheiding. De ALV 
werd bezocht door een kleine 100 bezoekers, een 
record in het bestaan van de NVL. In 2007 viert onze 
vereniging haar 10-jarig bestaan. Dat wordt 
ondermeer gevierd door middel van een groot 
publieksvriendelijk onderzoek in samenwerking met 
de KNNV.   
 

PR 

In 2005 was de NVL tijdens de Vlinderdag op 5 maart 
aanwezig met een informatiestand. Deze stand werd 
bemand door André Hospers en René Manger. 
Gebleken is dat de aanwezigheid van de vereniging 
goed is voor de naamsbekendheid. In het totaal heeft 
de dag weer nieuwe leden opgeleverd. Er wordt 
gewerkt aan vast tentoonstellingsmateriaal voor de 
stand. In de afgelopen drie jaar is de NVL met 10% 
gegroeid naar een dikke 400 leden. Het jubileumjaar 
2007 zal worden aangegrepen om flinke ledenwinst 
te boeken.  
 

NVL Nieuwsbrief, Brachytron en website 

De redactie van de NVL Nieuwsbrief bestaat uit   
Gerard Abbingh (vanaf maart 2003) en René Manger 
(vanaf maart 2002). In 2005 verschenen vier 
nieuwsbrieven. De redactie heeft aangegeven per 
maart 2006 met het redactiewerk te willen stoppen. In 
de laatste nieuwsbrieven is een oproep voor nieuwe 

NVL Meerjarenplan is op onze website 
www.libellen.org  als PDF te downloaden 
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redactieleden geplaatst.  
In de periode maart 2005 tot maart 2006 zijn twee 
Brachytrons verschenen met in totaal acht artikelen, 
twee mededelingen en één recensie. De onderwerpen 
van de artikelen zijn gevarieerd, van 
verspreidingsanalyses tot taxonomie. De redactie is 
tevreden over het niveau en de leesbaarheid van de 
artikelen. Een auteur krijgt een contactpersoon bij de 
redactie toegewezen die daarbij ondersteund wordt 
door een medelezer. In de meeste artikelen steekt de 
redactie redelijk wat tijd in het verbeteren van de 
structuur en de leesbaarheid van de tekst. We 
proberen een redelijke dwarsdoorsnede te geven van 
het onderzoek dat in Nederland wordt uitgevoerd op 
het gebied van libellen. Dat varieert van min of meer 
wetenschappelijke artikelen tot luchtige mededelingen. 
Wat altijd belangrijk is dat helder is omschreven wat 
het doel van het artikel is, wat de auteur heeft gedaan 
(literatuuronderzoek, veldonderzoek, 
gegevensanalyse), hoe dat is uitgevoerd en wat de 
resultaten zijn.  
In het afgelopen jaar heeft de redactie een grote 
inhaalslag gemaakt. De artikelenvoorraad is vrij groot, 
dat wil zeggen dat we veel concrete toezeggingen 
hebben voor artikelen. In toenemende mate krijgt de    
redactie spontaan kopij aangeboden. We verwelkomen 
dit van harte! Op het moment van het schrijven van dit 
verslag heeft de redactie acht manuscripten binnen, 
goed voor ongeveer twee Brachytrons. De status van 
deze artikelen varieert, van een eerste manuscript tot 
gereed voor publicatie. Daarnaast heeft de redactie 
een compleet manuscript binnen voor een 
themanummer over de libellen van Turkije. Voorts 
wordt aan een themanummers over winterjuffers 
gewerkt. Daarnaast is een nummer van Brachytron in 
voorbereiding met samenvattingen van het 
grensoverschrijdend symposium met de collega-

organisatie in Noordrijn-Westfalen. Het werk van de 
redactie is niet altijd even zichtbaar geweest voor de 
leden, maar daar zal het komende jaar verandering in 
komen. De redactie verwacht voor het eind van het jaar 
weer helemaal ‘bij te zijn’, zodat we de elfde jaargang 
zonder achterstand kunnen beginnen.  
Het afgelopen jaar heeft Dick Groenendijk de redactie 
verlaten. Dick heeft zes jaargangen in de redactie 
gezeten, waarvan twee jaargangen als hoofdredacteur. 
We zijn Dick bijzonder erkentelijk voor het 
constructieve werk dat hij al die tijd heeft gedaan en 
wensen hem het allerbeste met al zijn andere 
activiteiten! De plaats van Dick is opgevuld door Tim 
Termaat, die naast het reguliere redactiewerk ook 
betrokken is bij libellenstudie en -bescherming vanuit 
De Vlinderstichting. 
 

De website van de NVL heeft, naast een goede 
opvolging van de redactie van de nieuwsbrief, de 
aandacht van het bestuur. In 2005 was het beheer van 
de site in handen van Andre Hospers. Inmiddels is de 

lay out alsmede de inhoud van de site toe aan 
vervanging. Naar verwachting zal medio 2006 een 
vernieuwde site online zijn. 
Waarnemingenverslag 

In het jaar 2005 was er op libellengebied het nodige te 
beleven! De Oostelijke witsnuitlibel Leucorrhinia 
alibifrons werd herontdekt in Nederland, om precies te 
zijn in Friesland. Deze soort was in 1994 voor het laatst 
in Nederland waargenomen. In de Nieuwsbrief en 
Brachytron en via het LN werd er uitgebreid verslag 
van gedaan. De Noordse glazenmaker Aesha 
subarctica werd in Friesland en Overijssel op nieuwe 
plaatsen aangetroffen. Vooral in Friesland in grote 
aantallen. Een andere soort die de aandacht trok was 
de Hoogveenglanslibel Somatochlora arctica. In 
Twente werd deze soort in maar liefst 3 
kilometerhokken aangetroffen waarvan in 2 hokken 
voortplanting werd vastgesteld. Het betreft de vijfde 
populatie van Nederland. Naar alle waarschijnlijkheid is 
deze populatie al oud, maar gezien de 
ontoegankelijkheid van het gebied nooit eerder 
opgemerkt. Ook de Gevlekte glanslibel Somatochlora 
flavomaculata blijft verbazen. In De Weerribben en 
Lindevallei is deze soort inmiddels in bijna ieder 
kilometerhok aan te treffen. Voor alle genoemde 
soorten geldt dat er in 2006 intensief vervolgonderzoek 
plaats zal vinden. 
 

Met al deze ´noordelijke´ soorten is er ook nog nieuws 
van het zuidelijk front. In juli is in Midden Limburg met 
zekerheid voortplanting van de Zuidelijke 
glazenmakker Aeshna affinis vastgesteld. Iets 
noordelijker (Oss) werd in augustus een Zuidelijke 
heidelibel Sympetrum meridionale aangetroffen. 
Wat betreft de heidelibellen is ook de Bandheidelibel 
Sympetrum pedemontanum een provincie verder 
noordelijk opgerukt en is voortplanting aangetoond. In 
agrarisch gebied bij Dalen, Zuid Drenthe werden 
minimaal 10 exemplaren aangetroffen. Blijkbaar is de 
waterkwaliteit in agrarisch gebied dusdanig verbeterd 
dat de soort zich uit kon breiden. De Geelvlekheidelibel    
Sympetrum flaveolum werd dit jaar beduidend meer 
waargenomen dan in andere jaren.  
 

Het onderzoek naar de Noordse winterjuffer 
Sympecma paedisca werd in 2005 afgerond. 
Momenteel wordt er gewerkt aan een verslaglegging. 
Deze verschijnt eind 2006 in de vorm van een 
Brachytron special. Het onderzoek wordt wel 
voortgezet en blijkt nu ook te worden uitgebreid naar 
Bruine winterjuffer Sympecma fusca. Deze soort wordt 
meer en meer overal in het land waargenomen. De 
maanwaterjuffer Coenagrion lunulatum werd 
vastgesteld op Terschelling en de Zwervende 
heidelibel Sympetrum fonscolombi op Ameland. In mei 
2005 werd het eerste larvenhuidje van de Donkere 
waterjuffer Coenagrion armatum verzameld. Deze 
mysterieuze juffer duikt in De Weerribben steeds op 
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Aanwezig (volgens presentielijst):  Johan Heefer, 
Mily Swinkels, Tieneke de Groot, Weia Reinboud, Roy 
van Grunsven, Laurens Sparrius, Tim Termaat, 
Thamara Hesselink, Albert Vliegenthart, Antoine van 
der Heijden, Ronald Reuderink, C.J. Ooijevaar, Marcel 
Wasscher, Cees Steenman, Peter de Boer, Jaap 
Bouwman, Ben Prins, Els Prins, Ron Soenveld, 
Marietje Soenveld, Marcel Hospers, D. de Haan, Jan 
Verbraaken, Marijke Verbraaken, Koos Ballintijn, Erwin 
van Maanen, Trees Keizer, Peter de Kraker, Erik 
Verlind, Kees Goudsmits, Jaap Tromp, Bas Boermans, 
Ton van Tuijl, Leo van Beest, Gerben Mensink, Marjan 
Schutte, Alex Huizinga, Marian Schut,  Koos 
Middelkamp, Michiel van der Weide, Job Teeuwen, 
Hanno van de Meule, Etienne van Dissel, Henk 
Bunjes, Victor Mensing, Harm Niesen, Tim Faasen, 
Rob van der Haterd, Douwe Schut, Inkie Goijer, Roelof 
Jan Koops, Vincent Martens, Lydike van Citters, Mikke 
Veltman, Dick Groenendijk, Karin Uilhoorn, Frans 
Koning, Willem-Jan Hoeffnagel, André Hospers, Robert 
Ketelaar, Evert Ruiter, René Manger. 
Afwezig met kennisgeving: Gerard Abbingh, Willem 
Klok, Rob van der Es 

 

01. Opening om 12:20 uur. De voorzitter heet 
de aanwezige leden welkom. 

  
02. Mededelingen. In gekomen brief van Alex 

Wieland , mede namens de Vlinder- en 
libellenwerkgroep Zeeland wordt verplaatst 
naar punt 8 op de agenda. 

 

03. Notulen AV van 15 maart 2003. Geen 
opmerkingen. Bij deze vastgesteld. De 
notulist wordt bedankt. 

 

04. Financieel verslag.  Zie voor verslag NVL-

Nieuwsbrief 2005 9(1)  
 

05. Verslag kascommisie. De kascommisie 
heeft de financiële stukken ingezien en in 
orde bevonden. De penningmeester wordt 
decharge verleend. Jan Verbraaken en 
Victor Mensing worden bedankt voor hun 
werk als kascommisie. Jan Verbraaken 

moet aftreden. Victor Mensing volgt hem 
op.  Karin Uilhoorn is reserve. 

 

06. Begroting voor 2005. De 
Vermogenspositie is dusdanig dat 
contributieverhoging niet nodig is. 

 

07. Vaststelling Bestuursverslag. Evert geeft 
een toelichting op het Bestuursverslag. Er is 
geen commentaar uit de vergadering. Het 
Bestuursverslag wordt vastgesteld. 

 

08. Bestuursbeleid. De voorzitter meldt dat het 
meerjarenplan op een PDF op de website 
van de vereniging geplaatst gaat worden. 
Met de PR en communicatie is de NVL op 
de goede weg. De vereniging heeft met de 
stand op de Vlinderdag en de VOFF/
SOVON dagen gestaan. Dit heeft geleid tot 
een ledenaanwas. Verder werden kritische 
geluiden van leden tijdens deze dagen 
meegenomen in het bestuur. 
Brief Alex Wieland: 
Evert leest de gehele brief voor aan de 
vergadering. Alex stelt in de brief het doden 
van de Zuidelijke heidelibel die in 2004 in 
Cadzand werd waargenomen door Marcel 
Wasscher, Kees Goudsmits en Harm 
Niesen. Marcel Wasscher (reactie): Marcel 
is tegen verzamelen van libellen, maar in dit 
geval betrof het de derde waarneming in 
Nederland, een zwerver en geen stabiele 
populatie. Suggestie wordt gedaan om als 
NVL richtlijnen op te stellen  Verder ontstaat 
een discussie. Michiel van der Weide 
memoreert dat in een oude Nieuwsbrief 
gedragsregels hebben gestaan n.a.v. het 
verzamelen van C. armatum (NVL 
Nieuwsbrief Jrg 5 (2), 1 juni 2001). Het 
bestuur zal een opzet maken voor de 
richtlijnen.  

 

09.  Bestuursverkiezing. In de functie van 
penningmeester wordt de aftredende Frans 
Koning gekozen, op voordracht van het 

Notulen Algemene Ledenvergadering van 12 maart 2005  
Ecodrome te Zwolle 

nieuwe plaatsen op, terwijl voormalige 
voortplantingslocaties worden verlaten. Een actieplan 
voor het behoud en de bescherming van deze nomade 
van het laagveen wordt inmiddels uitgevoerd. 
 

Activiteiten 

Er wordt gewerkt aan provinciale libellenatlassen in 

ondermeer Friesland, Drenthe en Overijssel. 
Voorlopige atlassen zijn nog steeds verkrijgbaar. De 
inventarisatieactiviteiten gaan een hoop nieuwe 
informatie opleveren! Midden mei werd een 
libellenkamp gehouden in Maastricht. Tijdens dit 
weekend was er vrijdagavond een lezing over de 
verschillende libellen, zaterdag o.l.v. Jan Hermans een 


